

“缤纷的冬日” 点亮未成年人多彩假期

本报讯(记者 宋沐恩)日前,太仓市“缤纷的冬日”未成年人寒假系列活动启动仪式在高新区第二小学举行,进一步丰富全市广大未成年人寒假生活,以提高思想道德素质为重点,以增强社会实践能力为目标,促进未成年人综合素质全面提升。市委常委、宣传部部长查焱出席活动。

活动在精彩的表演中拉开序幕。随后,古筝表演《黑神话·悟空》、舞台剧《假日“协”奏曲:我们的缤纷冬日》、街舞运动串烧等节目轮番上演,为学生们奉上一场视听盛宴。据了解,今年寒假期间,全市围绕“缤纷的冬日”主题精心策划了158个项目,涵盖主题教育、美育活动、文明礼仪、心理健康、

劳动教育、传统文化等丰富内容,引导广大未成年人在活动中收获成长、拓宽视野、增长知识、涵育文明。

活动中,太仓第一个党支部纪念馆、太仓科技馆、太仓博物馆、市规划展示馆、市健康科普体验馆5家苏州市级未成年人社会实践体验站与我市10所中小学结对共建,将为未成年人提供更多实践机会;2024年第四期“新时代太仓好少年”获赠纪念章,展现了新时代青少年的亮丽风采,为广大未成年人树立了学习榜样。

现场,畅游年俗文化活动现场同步进行,各个摊位人头攒动,学生们在体验传统文化的同时,也感受到了浓浓的年味。

以侨架“桥”联情谊 我市举行侨界人士迎春联谊活动

本报讯(记者 吴金柱)日前,“侨心筑梦同春聚 娄邑扬帆启新程”2025年太仓市侨界迎春联谊活动举行。侨界代表人士欢聚一堂,共话情谊、展望未来。市委常委、统战部部长王莉萍出席活动。

2024年,侨界人士与太仓同心同行,为太仓发展牵线搭桥、引才引智,在推动中国式现代化太仓新实践中发挥了独特作用。参加活动的侨界人士表示,新的一年,将继续踔厉前行,积极投身太仓经济社会建

设,为太仓发展添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。市委统战部、市侨联将发挥好桥梁纽带作用,解侨忧、护侨益、暖侨心,让侨界群众切实感受到家乡的温暖。

现场,2025年新春“四心”暖侨活动启动;“侨商卡”发布;3位侨界代表分享了自己的创业历程与太仓生活的感受。活动现场还进行了丰富多彩的联谊活动,评弹表演《双元教育结硕果》《孙氏太极拳》和歌曲《诗画太仓》等节目轮番上演。

城厢新春市集开启年味“盛宴” 3天迎客达3万人次

本报讯(记者 肖朋)1月17日至19日,城厢镇人民政府、市商务局在南洋广场商圈举办2025“蛇”我其谁——太仓新春市集,营造浓郁的欢乐祥和消费氛围,3天时间共吸引客流量达3万人次,累计销售额超60万元。

夜幕降临,南洋广场霓虹闪烁,人潮涌动。75家展位参差坐落在水街和主步行道,售卖的商品种类繁多,包含特色年货、特色农产品、老字号产品、电商产品等。捞出圆子、加上甜汤,递给顾客……“红豆小圆子是手工制作的,又糯又香。”摊主严凤边忙活边介绍,“这次新春市集活动,不但让我们获得了可观的报酬,也让大家感受到了浓郁的年味,真是

一举两得。”向日葵、百合、红玫瑰……摊主张志慧带来了不少精心挑选的花卉。市民顾女士购买了一盆15元的年宵花,她表示:“年宵花寓意红红火火、吉祥幸福,现场年货很多,还要去逛逛。”

新春市集也为周边的商户带来了客流。一家主打西北牛羊肉的特色餐饮店负责人管先生表示,活动期间,该店销售额增加了10%以上,“因为人流增加,有些时段,店门口还排起了队”。

据悉,近年来,城厢镇不断提升消费体验,培育节日消费氛围,打造既有人间烟火气,又有娄城人文气的经济业态,为经济融合发展打开新空间、新维度。

桑梓深情跨越山海 “娄东春礼”温暖侨心

本报讯(侨联)临近新春,市侨联与邮政太仓分公司携手,以“家乡问候,思念达心”为主题开展系列暖心活动,为海外侨胞和留学人员送去温情家书、定制明信片与暖心礼包,传递来自故乡的牵挂与新春祝福。

据了解,市侨联撰写的致海外侨胞和留学人员的家书中,不仅回顾了过去一年太仓经济社会发展取得的成就,展现了蓬勃发展的良好态势,更以深情的笔触表达了对海外侨胞和留学人员的深深思念与美好祝愿。市侨联还邀请了本地书法家、绘画名家,精心定制了一系列饱含乡情的明信片。这些明信片生动展现了太仓深厚的文化底蕴和沙溪古镇独有的风土人情。此外,还准备了暖心

礼包,礼包中有太仓市楹联协会会长书写的寓意吉祥的春联,还有家乡的经典零食小吃。这些承载着游子儿时回忆的物品,跨越山海,为他们送去年味与关怀。

此次活动是市侨联新春“四心”暖侨活动的重要组成部分,深刻体现了太仓对海外侨胞及留学人员的关怀。新春“四心”暖侨活动自启动以来,在海外侨胞和留学人员中引起热烈反响。他们纷纷表示,通过这次活动,深切感受到了来自故乡的牵挂与关怀,即使身处异国他乡,也能度过一个温馨、欢乐的春节。虽然他们远在海外,但始终心系桑梓,接下来将继续讲好太仓故事、中国故事,为家乡与世界的交流合作贡献自己的力量。

港口青年 >>>

用镜头记录港口发展

□本报记者 王倩

桥吊林立、巨轮云集、装卸繁忙……有的太仓人虽然没去过太仓港,但对有着熟悉的印象。这是因为它经常以照片或者视频的形式出现在大家眼前,而这些照片和视频较多出自工作在港口的一线人员,他们以镜头为笔,在干好本职工作的同时,用满腔热爱记录着港口的发展与变迁。

“热爱摄影,更爱港口”

“90后”的王闯,在太仓正和国际集装箱码头工作了3年半,期间做过中控员、管理员、安全员,多个岗位的轮换不仅让他从港口“小白”变成了熟悉码头运营的能人干将,也激发了他用镜头记录码头发展的热情。他说:“之前在操作部做中控员时,通过监控画面目睹到大型船舶进出港的景象,十分震撼,就萌生了用设备记录下来的想法。”于是,王闯加入了公司的摄影协会,利用业余时间学习摄影技巧,只为更好地捕捉港口的精彩瞬间。

王闯所在的摄影协会,成员来

自不同部门、不同岗位,均有着繁杂的本职工作。“因为对摄影的兴趣和对工作的热爱,大家自发地加入进来。”该摄影协会会长邹泽告诉记者,协会虽然成立不久,但是已经从最开始的十几人发展到近60人,以年轻人居多。严寒酷暑,日出日落,港口“人、事、景”在他们的镜头里留下了发展的印记。

“想让更多人看到”

在码头前沿,罗时杰手持长焦镜头,这样的配置让他能够在广阔的港口环境中远距离抓拍各种作业场景,而不会干扰工人的正常工作。“我是工程技术部的维修工,主要工作就是确保身后这些大型机器正常、高效、安全地运作。”罗时杰表示,无论是拍摄还是工作,都需要专注和热爱,长焦镜头不仅捕捉到了港口的美景,也见证了他和同事对工作的认真和执着。

“大家都知道码头一线的工人很辛苦,其实在我们的大后方,调度人员也很不容易。”在码头中控

室,记者同样捕捉到了一位“摄影达人”,他叫刘泽恩,正利用轮班休息的时间拍摄神情专注的同事们。他告诉记者,中控室相当于码头的“大脑”,坐在这里的每个人都必须打起十二分精神,“一边握着对讲机,一边盯着屏幕监控”是他们的工作日常,大家不仅需要同时跟踪多个作业路线,还要对每个操作环节、设备运行状态、人员配备等进行实时监控和调整,对突发情况迅速给出解决方案。他希望通过自己的镜头,让更多人了解中控的工作,看到港口发展大背景下付出汗水的每位同事。

“这不仅仅是摄影”

在日积月累的练习中,大家的摄影摄像技能越来越好。2024年6月,王闯被调到公司安环部担任安全员,面对码头现场的安全管理挑战,他常利用无人机进行现场安全巡检。“公司的码头岸线长达1956米,全靠安全员的现场巡视不够高效,通过无人机,我们可以快速飞到隐患或者事故发生的地方,

从而进行有效地管理。”王闯表示,而这要归功于他之前学习到的无人机拍摄技能。邹泽说,通过无人机拍摄,可以直观看到场地货物的堆放情况,为计划部门提供现场信息。

“这些年来,我们摄影协会也取得了丰硕成果,从太仓市至全国性的各类摄影比赛中,斩获了近百个奖项。”邹泽认为,这些奖项不仅是对他们摄影技术的认可,更是对他们记录港口发展、传承港口文化的肯定。“现在看这些我们每天拍的内容可能觉得稀疏平常,但是过个十年二十年,我们再回过头来看这些记录,可能就会对港口的发展有更深的感触。”邹泽说,正如太仓港在30多年的时间里,从最初的一片滩涂,到现在发展成集装箱吞吐量稳居全国第8位,跃居全球集装箱港口第20名。

面对即将到来的新年,王闯说:“每天的工作都充满挑战性和新鲜感,遇到新奇的画面或场景,还是会习惯性地用镜头记录下来,让更多人看到港产城一体化发展的点点滴滴。”

我市2025年春季征兵体检启动 260余名适龄青年参加

本报讯(记者 薛海荣/文 计海新/图)昨天,我市2025年春季征兵体检工作全面启动,全市260余名适龄青年陆续在征兵体检站参加体检,接受祖国挑选。

上午8时许,记者在市第三人民医院征兵体检站看到,来自苏州健雄职业技术学院、璜泾镇、娄东街道等191名应征青年正在这里参加体检。体检采取“一站式、全封

闭、多批次”的方式进行,大家在工作人员的引导下,依次有序进入各个体检科室,进行内科、外科、心电图等项目的检查。

体检过程中,医务人员严格按照征兵体检的标准和要求,严把体检关,确保为部队输送身体和心理素质过硬的兵源。来自璜泾镇的应征青年王梓琪从小就渴望穿上军装保家卫国,今年春季征兵工作

开始之后,第一时间报了名。他表示,希望能顺利通过这次体检,在部队实现自己的抱负。

下一步,市征兵办将严格按照征兵工作标准,规范征兵工作秩序,做好体检合格青年的政治考核、家访等工作,确保依法征兵、廉洁征兵,为圆满完成2025年春季征兵任务夯实基础。



本报讯(记者 宋沐恩/文 闵王恺文/图)1月19日晚,由市委宣传部主办,市融媒体中心承办,太仓高新技术产业产业开发区独家冠名“金蛇迎春·福满娄城”2025太仓市春节联欢晚会精彩上演。小品、相声、舞台剧、合唱等多种艺术形式轮番上演,精心策划筹备的15个节目为观众带来了一场多元化的“视听盛宴”。

晚会现场灯火辉煌,气氛热烈。江苏省首届相声大赛金奖获得者郭臣佳及其搭档李传坤带来

的相声表演《妙语连珠》幽默风趣,赢得了观众的阵阵掌声;江南丝竹传承人、太仓市音乐家协会主席周舟与上海音乐学院荷兰籍学生娜娜的二胡与笛子合奏《节节高》,将春晚推向了一个小高潮。这首由太仓作曲家吴利民原创的作品,以优美明快、委婉动听的曲调,为太仓这座江南小城增添了一份柔情。

人文荟萃的太仓,不仅是民乐之乡,还是中国现代舞之父吴晓邦的故乡。2024年是吴晓邦诞辰

118周年,太仓举办了纪念吴晓邦先生系列活动,启动拍摄纪录片《一代舞魂吴晓邦》。春晚上,原创舞蹈《一代舞魂》带领观众一同走进了吴晓邦先生的艺术世界,展现了“以舞言志、以舞警世”的晓邦精神。

据了解,太仓春晚自2016年首次成功举办,今年已是第8届。围绕“百姓春晚百姓演,百姓春晚百姓看,百姓春晚百姓参与”的宗旨,春晚不仅为观众带来了精彩的文艺演出,展示了太仓的经济

发展和文化建设成果,还通过竖屏直播的方式让更多的人了解到太仓的独特魅力。直播期间,各端口直播间的点击总量超14万人次。

此外,在春晚开始前,市融媒体中心还举行了2025年“迎新春大直播”。在直播过程中,民俗专家端木尚宇、本届春晚参演人员芒果等纷纷来到直播间,通过年俗年味大分享、街头福星送大礼、“年货大集”,带领观众沉浸式感受太仓特色年味。

2025年长江堤防台风水毁除险加固维修工程设计中标结果公告

根据水利工程招标投标的有关法律、法规、规章和本工程招标文件的规定,太仓市堤闸管理处2025年长江堤防台风水毁除险加固维修工程设计的中标候选人公示已经结束,中标结果已经确定。现将中标结果公告如下:

中标人名称:太仓市水利市政设计有限公司

中标费率:2.7%

设计周期:30日历天

项目负责人:张刚毅 职称:高级工程师 职称证书:16620475 发证机关:江苏省人力资源和社会保障厅

请中标单位于一周内携带证明文件和相关资料,落实办理签订中标合同等手续。逾期按自行放弃处理。

项目法人:太仓市堤闸管理处

代理机构:中衡设计集团工程咨询有限公司

发布日期:2025年1月21日

龙江路施工通告

因龙江路快速化一期工程(协鑫路-新塘河)施工需要,为了保证工程的顺利进行及施工期间的道路交通安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例等相关规定,对浮桥镇龙江路部分路段(协鑫路至新港路段)采取分阶段封闭施工、禁止机动车通行的交通管理措施。施工期限:2025年1月31日至2025年7月1日。请过往车辆、行人按照道路交通标志指示信息通行,并服从现场执勤人员的指挥和疏导。

太仓市浮桥镇人民政府
太仓市公安局交通警察大队
2025年1月13日

遗失声明

●太仓市交通运输协会遗失江苏省社会团体费统一收据2张,编号如下:00020174、00020200,声明作废。

**欢迎刊登
分类广告**

广告热线:33018088